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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 23.09.2019 

OR HOH/007/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 09.09.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094 

Erfurt-Hochheim  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Peschke 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - St. 

Bonifacius Katholischer Kindergarten 

1880/19 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

evangelischer Johannes Kindergarten 

1881/19 
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 4.3. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Seniorenweihnachtsfeier 

1883/19 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e.V. - Unterstützung für die Durchführungen 

von Schulungen 

1556/19 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Förderung der Vereine durch die Sparkasse Mittelthürin-

gen 

 

   

 6.2. Zukünftige Handhabung von Repäsentationen des Orts-

teilbürgermeisters (Jubiläen) 

 

   

 6.3. Zukünftige Verfahrensweise der Schlüsselübergabe bei 

Vermietungen des Bürgerhauses 

 

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.08.2019 

 

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgende Punkte erwei-

tert: 

 4.1 
Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters - St. Bonifacius Katholischer Kindergarten 

4.2 
Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel des 

Ortsteilbürgermeisters - evangelischer Johannes Kindergarten 

4.3 
Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteilverfassung - Seniorenweih-

nachtsfeier 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Ortsteilratsmitglieder zu.  

 

bestätigt mit Änderungen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Ein Anwohner der Straße Am Angerberg in Hochheim, beklagte die Parksituation in seiner 

Straße. In letzter Zeit kam es vermehrt zu Kontrollen des Ordnungsamtes, welches auch 

Strafzettel verteilte. Es geht um die Straßenseite vor dem Bürgerhaus, Am Angerberg 25. 

Die Anwohner dürfen nur auf der Straße parken, wenn diese breit genug ist. Wenn sich ein 

Autofahrer halbseitig auf den Fußweg stellt, bekommt er einen Strafzettel. Gegenüber auf 

dem Schotter darf auch nicht geparkt werden. Die Anwohner bitten um Prüfung der Parksi-

tuation in der Straße Am Angerberg. Sie schlagen vor, halbseitig auf dem Fußweg parken zu 

dürfen um den fließenden Verkehr nicht zu stören. Sie bitten um Aufstellung entsprechen-

der Verkehrsschilder in diesem Bereich und regen einen Vororttermin mit dem Tiefbau- und 

Verkehrsamt an.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es lagen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  
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 4.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - St. 

Bonifacius Katholischer Kindergarten 

1880/19 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (e), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Ortsteil-

bürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 

500,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für den Kauf von Spielzeug und Spielgeräten in dem 

St. Bonifacius Katholischer Kindergarten eingesetzt werden.  

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters - 

evangelischer Johannes Kindergarten 

1881/19 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (e), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem  Ortsteil-

bürgermeister zur Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 

300,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für den Kauf von Spielzeug und Spielgeräten in dem 

evangelischen Johannes Kindergarten eingesetzt werden.  

 

 4.3. Verwendung der finanziellen Mittel lt. § 16 der Ortsteil-

verfassung - Seniorenweihnachtsfeier 

1883/19 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (b) i. V. m. § 18 (b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden 

dem Ortsteilbürgermeister, oder einem von ihm Beauftragten, für die Ausstattung und Ge-

staltung der traditionellen Seniorenweihnachtsfeier finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 

Euro zur Verfügung gestellt.  

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Verein zur Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-

Hochheim e.V. - Unterstützung für die Durchführungen 

von Schulungen 

1556/19 
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beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 (d), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Verein zur 

Förderung des Feuerwehrgedankens Erfurt-Hochheim e.V für den Kauf von u. a. einem Bea-

mer und einer Leinwand für Schulungen in der Jugendabteilung und Brandschutzausbil-

dung für Bürger finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

"222 Bänke für Erfurt" – Vorschläge für Hochheim 

Der Ortsteilrat bestätigt den Vorschlag bezüglich des Standortes der zwei Bänke und dem 

Papierkorb in Hochheim Wasserwerk, Drei-Quellen-Straße. 

 

Schild "Achtung Kinder" 

In der Ortsteilratssitzung am 25.02.2019 wurde darauf hingewiesen, dass das Schild "Ach-

tung Kinder" an der Treppe gedreht werden sollte, da der Verkehr aus Richtung Am Anger-

berg kommt. Dies wird nochmal an den Straßenmeister weiter geleitet.  

 

Flusspflege Gerabrücke und Mühlgraben: 

Der Ortsteilrat bemängelt den Zustand der Flussläufe an der Gerabrücke und dem Mühl-

graben. 

Beide sind vollständig zu gewachsen. Er äußert seine Bedenken im Falle eines Hochwassers 

und bittet um schnelle Erledigung dieses Sachverhaltes. 

 

Malerarbeiten Bürgerhaus: 

Da die Mittel aus § 4 der Ortsteilverfassung für das Jahr 2019 aufgebraucht sind, wird an-

geregt, im nächsten Jahr schrittweise mit Malerarbeiten im Bürgerhaus zu beginnen. 

Angebote werden dementsprechend eingeholt. 

 

 

  

 

 6.1. Förderung der Vereine durch die Sparkasse Mittelthürin-

gen 

 

   

Der Ortsteilrat wird in der nächsten Sitzung Vorschläge unterbreiten, welche Vereine in 

Hochheim durch die Sparkasse Mittelthüringen gefördert werden sollen.  

 

  

 

 6.2. Zukünftige Handhabung von Repäsentationen des Orts-

teilbürgermeisters (Jubiläen) 
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Mit den Repräsentationsmitteln des Ortsteilbürgermeisters für Jubiläen, Ehrungen und 

Geburtstagen wird weiterhin so verfahren wie bisher.  

 

  

 

 6.3. Zukünftige Verfahrensweise der Schlüsselübergabe bei 

Vermietungen des Bürgerhauses 

 

   

Diese Thematik wird bei der nächsten Ortsteilratssitzung noch einmal auf die Tagesord-

nung genommen. 

Es ist zu klären, ob die Schlüsselübergabe weiterhin im Büro der Ortsteilbetreuung, in der 

Rumpelgasse 1 stattfindet, oder ob sich ein bis zwei Ortsteilratsmitglieder bereit erklären 

die Schlüsselübergabe für Vermietungen des Bürgerhauses zu übernehmen. 

 

Um sicher zu stellen, dass die Räumlichkeiten wieder in einem sauberen und ordentlichen 

Zustand übergeben werden, wird angeregt eine Kaution für die Vermietung des Bürgerhau-

ses zu verlangen. 

 

Der Ortsteilrat möchte wissen, wann, wie oft und in welchem Zeitfenster die Reinigungs-

firma das Bürgerhaus säubert. 

Des Weiteren wird nachgefragt, wann die Fenster geputzt werden.  

 

  

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.08.2019 

 

   

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist mit der Einladung versandt worden. 

Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt.  

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 8. Informationen  

   

Es lagen keine weiteren Informationen vor.  

 

  

 

 

 

gez. Peschke gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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